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I 1fANÜLÓK LAPJA. ,iö. szánt. VII. évfolyam. IBudapest, 1899 deczember 10-én. 11. szám.
Termeszetrajzi kérdés : ezeni diákhoz. A mi a vándorfelolvasások tervét illeti, az 

bajosan válik be. Az írásművét várjuk.
Gusztáv, Nagyszeben. Magunk is szomorú szívvel ol­
vastuk az intézetükben kiütött sajnálatos ribilliót. Nincs 
más hátra, mint hogy az illető diákok töredelmes meg­
bánással törekedjenek bocsánatot és engesztelési nyerni. 
Így talán helyre áll a régi rend. — Zijiser Aladár 
Ungváron (Dombalja-utcza 17.) képes levelezőlapot vált, 
de budapestieket nem viszonoz. — X. Y. Budapest. 
Magánlevelet Írunk. — Freund Gy. igazgató, Nagy- 
Bicse. Melegen ajánljuk Kisfaludy Károlyiéi «Mátyás 
diák *-ot és a «Pártotok»-et. Ez utóbbi vígjátékot 
régiben pompásan adták elő a brassói főgimnázium kis 
diákjai. Kiadóhivatalunk elküldi ezeket. — Sell. Béla 
és S. Az epigrammát is ketten írták ? Amelyikük a 
hexametereket faragta, az meglehetős költő ; ám á penta- 
meterek elzengöje gyönge legény. — P. M. Szarvas. 
Érdeklődéssel várjuk a hírt a «Captivi» előadásáról. 
Antik jelmezekben játszók ? — P. A. A fordítás gyönge. 
P. . . r Rigó, Bpest.

TANULOK LÁPJA
A nmeit, vallás- és közoktatási minisztérium által 1896. május .
Budapest székesfőváros tanácsa által 1895. augusztus hó 20-án 
_________________________ középiskolai ifjúsági hetilap.

DenkMelyik állatrend az az emlősök köréből, melyeknek 
metsző- és ebfogaik vagy teljes fogazatuk hiányoz­
nak ? Nagyrészt a forró égöv alatt élnek; rovarokkal, 
férgekkel, levelekkel, némelyek dögökkel táplálkoz­
nak. Őskori képviselőik óriás állatok voltak, marad­
ványaikat Európa fiatalabb harmadkori rétegeiben, 
de főleg Dél-Amerikában találták.

!
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26-án kelt 26808. sz. alatt, 
7376. szám alatt ajánlott

! Képrejtvény.
nem

k 0 ELŐFIZETÉSI ÁRAK : 'asm SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Budapest,
IV. kér., Egyetem-utcza 4. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Negyed évre
Fél évre ..............
Egész évre ...

1 frt 20 kr. 
ií frt 40 kr. 
4 frt NO kr.

Megjelenik minden vasárnap.

A
a-

x) Hűtlen.
Miért vagy hűtlen ?
Miért hagysz magamban ? 
Oly keserű az élet 
Ily elhagyatottan.
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Mi is elolvastuk ezt a könyvet, és nemcsak 
hogy nem ajánlhatjuk, hanem merényletnek 
tartjuk az ifjúság jó erkölcse ellen, s éppen azért 
kiküszöbölendőnek ítéljük onnan, a h< va vélet­
lenül beférkőzött.

rF.TÚSÁGI IRODALMUNK.
Megfejtési határidő 1899. deczember 10.

A 8. számban közölt fejtörő kérdések megfejtése:
Számtani kérdés: 4«/o mellett 1184-ben VII. Lajos 

alatt, a második keresztes hadjárat alkalmával. 4‘/2% 
mellett 1259-ben,IX. Lajos idejében. 5% mellett 1319- 
ben, X. Lajos alatt. Földrajzi kérdés: Bakabánya. 7ör- 
ténelmi kérdés : Cook (Kuk) James, híres angol hajós. 
Természetrajzi kérdés: A petty egetett gáliia. Képrejt­
vény : Ki magán nem tud segíteni, az másnak se ad­
jon tanácsot.

Nem vagy tehát ember 
Szívtelen állat sem, 
Mert ha szeretni tudna, 
Az sem lenne hűtlen.

(*) Minden karácsony meghozza az ifjúság szá­
mára készült könyveket. Ezek a könyvek pedig 
hol jók s csakugyan az ifjúság kezébe valók, hol 
pedig nem jók. mert sem az erkölcs fejlesztésére 
nem hatnak, sem pedig az iskolai oktatást 
egészítik ki.

Ma, a mikor a sok író, hivatásos és nem hiva-

I Ha ember volna, ön sem gyötörne minket ilyen verssel. 
Kérv József. Dalából a nép nótáinak hangja cseng ki. 
Ki zenésítette meg ? — Weiland Károly, Érsekújvár. 
Az «írásbeli dolgozatok» 1000 thémát foglal magában, 
sokat vázlatosan és egészen kidolgozva is. A kérdett 
théma nincsen kidolgozva. — Rácz Miklós, Bózsa- 
begy. A tudósításokat lapunk szerkesztőségéhez (IV. kér. 

Helyesen fejtették meg: Bieter Imre, Ascher Kálmán, Egyetem-utcza 4. sz.) szíveskedjék intézni. — Novak 
Keresztessy Zsiga, Okolicsányi Fái, Podhradszky Kálmán, 'Janos, Fees. Három forintos havi részletekben. — 
Király Jenő, Kéler Tibor, Simácser Károly, Havas Pál Jánossy Károly, Sopron. Örömmel adunk hírt az 
és Bandi, Paczauer Ervin, Bubner György, Labancz '»szag legrégibb önképzőkörének munkásságáról. Jár-e 
László, Tronner Bezső, Bogdán Ernő, Burányi György, j a «T. L.» a Magyar Társaságba ? — Barla József, 
Seefranz Géza, Bőim István, Dragovics István, Weisz Csurgó. A mi Kun Bélánk nem azonos a mármaros- 
Ernő, Ákost Makoldi Győző, Betegh István, Borosnyay szigeti jogakadémia dékánjával. Ez idő szerint a debre- 
Oszkár, Rodowicz Vilmos, Tecliet Károly, Vágó Károly, 1 f /,em jogászifjúság elnöke. — Griinfehl Perem z, 
Horváth Dezső, Puskás Levente, Kotschy Ferencz, Végh Nagykanizsa. 1. A gimnázium IV. osztályából lehet át- 
József, Puskás Jenő, Gyapai József, ifj. Izsák Gyula, lepni. Önkéntességi jog van. 9. A kérdezett könyvek 
Szabó Ferencz, ifj. Paksy József, Barla József, Zoinody kiadóhivatalunknál kaphatók. — Dobó Mihály. Való- 
József, Szeremley Császár Loránd, Géezy Géza, Erdei ,jan nem tudjuk, mi a czíme a húr «Tanulók Lapjá»- 
Vilmos, Szinnyei Merse Zsigmond, Nagy Károly, Ember nak- A húr fiúk aligha olvassák most azt, inkább az 
István, Molnár Aladár, Soós Ignáez, Beliczay Zoltán, angolokat püfölik. —Kováes Gyárfás, Csiksoinlyó és 
Vadasé Zoltán, Perbay Alajos, Hajós Bezső, Modrowich Hékey Ödön, Marosvásárhely. Diákszólásaikat meg- 
testvérek, Weiner Félix, Lőrincz Ferencz és Dezső, kaptuk; fel fogjuk használni. — Kardos Lajos. «Az 
Freyler József, Strasser József, Hilberth Gusztáv, Senke erdélyiek éneke, mikor Cristierna, Sátori Zsiginoud el- 
Andor, Jung Sándor, Klein Géza, Barla Sz. József, Pick ! üzött. hitvese Erdélyből távozott». Jól csengő Himfy- 
Béla, Spitzer Jakab, Strausz Andor, Dukász Jenő, Sebők . stróíáiból buzdítás okából ideiktatjuk az utolsót:
Dezső, Téglás Géza, Pichler Sándor, Deutschländer V.,
Botka Andor, Teesz Lajos, Schwitzer Zoltán, Kekécs 
Kálmán, Schwarz Béla és S., Bartsch Sándor, Szekér 
Gábor, Novak János.

II Honnan tudhatja a könyvet vásárló gyűlő, tanár 
nem vagy diák, hogy milyen és melyik könyv éri meg 

igazán az érte kiadott pénzt ? A napil ipok 
foglalkoznak könyvtárbirálattal, a hivatásos 
kritikai lapoknak a komoly tudományos irodal­
mat ellenőrizni is alig van elég terrénumuk, 
ifjúsági olvasmány csak elvétve kerül bírákat alá. 
Ezt sem az olvassa, a kinek éppen szüksége min« 

hanem azt alaposan meg is kell olvasnunk, s ha rá: a szülő, meg a diák. 
megfelel, csak úgy adni a diák-nép kezébe.

Az ifjúsági könyvtárak — leszámítva azokat a hatja, hogy míg egyfelől igen is szükséges a diák­
könyveket, melyek felsőbb helyről jött ajánlat 1 népet tájékoztatni a felől, hogy mi jelent meg, 
folytán megbízhatók — legtöbbször 11 hirdetések a mi neki való, másfelől az is bizonyos, hogy 
után ismert ajánlatos czimek után vásárolnak ezt annak az ifjúsági lapnak kötelessége 
könyveket, gyakran haszon nélkülieket. Ha j lekedni, a mely szorosan össze van forrva a kö- 
már egyszer megvan a könyv, hiába olvassa el a j zépiskolai tanítással. A mi lapunk programra - 
vezető tanár, s ha sarokba veti is, a pénzt már 1 jóból ez nem is hiányzik, meg is teszszük, hogy 
kidobták érte, tehát károsodtak. Akárhányszor ; a beküldött könyvekről elfogulatlan kritikát

i
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: nem

* 1 1! tásos, sokat termel, rendkívül meg kell válogat­
nunk, hogy mit adjunk az ifjúság kezébe. Nem 
elég, hogy azon a könyvön azt olvassuk, hogy 

ifjúság számára», vagy «ifjúsági elbeszélés», $1<'HZ

m;3 Azért, az elmondottak alapján bárki belát-
■
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ese­

ti
\

. I Védőangyal volt Erdélyben,
Bár idegen országa;
Mindenkihez nyájasan szólt 
Vidámitó orczája.
Boldogítni hű szolgáját 
Volt óhaja keblének ;
Nem is tudott olyat kérni,
Mit ezren ne tennének.
Most bármit mond, elmegy végkép, 
Honnan eljött, honába lép;
De szívekben él neve,
Jóságával véste be.

ü
11:1

.11A jutalmul kitűzött könyvet, Várnai Sándornak 
“A franczia rémuralom története» czímü müvét 
Baranyi György előfizetőnk nyerte meg Maros- 
vásárhelyen (Szentgyörgy-utcza 17.)

meg nincs is ideje a teendőkkel amúgy is agyon ! mondunk, 
halmozott tanárnak még ifjúsági munkákat is 
olvasni. így aztán megtörténik, hogy silány féri z- Hiányok minden termékéről, annak az az oka, 
munkák kerülnek a könyvtárba, nem ritkán drága hogy egyes kiadók vagy nem akarnak könyveik­

ről kritikát, vagy félnek a kritikától s ezért 
Tudomásom van arról, hogy Mihályi Imrének ; okosabbnak tartják velünk nem közölni, hanem 

éppen nem diákoknak való kalandos történetek- kritika nélkül terjeszteni kiadványaikat. S azt 
bel ékeskedő könyvét néhány könyvtár meg- hiszik, mi rövidülünk meg! Pedig maguk- 
szerezte. Nyugodtan tehette, mert egyik előkelő nak, meg a magyar ifjúsági irodalomnak okoznak 
napilapunk annak idején külön tárczaczikkben kárt. 
ugyancsak megdicsérte.

.m
Hogy nem számolhatunk be az ifjúsági olvas -; f 1j a

■3
r Hpénzen.

SZERKESZTŐI TELEFON. !
, Kéler Tibor- Késmárk. A «Magyar diákok Páliéban, 

czikk önnel együtt sok ifjút megörvendeztetett, a mint azt 
a szerkesztőséghez jött sok levél bizonyítja. Nem lelie- 
tetlen hogy az eszmének foganatja lesz. — «Az ősz és 
a Kíméletlen ifjú I A sok őszi vers időnek előtte
megoszit bennünket. — Sz. F. Bízza csak ránk a 

___________ tudósításoknak miként való felhasználását.
F8ANKUN-TÁR8UIAT NYONDÁJ*.

Hí■ R. S. A «Magyar diákok Parisban, czímü czikkely 
valóban szelesebb körökben figyelmet keltett. Lám ön 
mar jó eleve készülődik hozzá: korrepetitorságot vállal, 
hogy pénzt gyűjtsön rá. Buzgón tanulja a franczia 
nyelvtant. S ha már az útat gyalog szeretné megtenni, 
hat csatlakozhat! k Erdei Károly hoz, a világjáró clebre-
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SZERKESZTI FŐMUNKATÁRS :

Dl HUPP KORNÉL GAAL MÓZES.

Kiadja a Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet 
és könyvnyomda. :
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TANULÓK LAPJA.162 H. szám.

tt-ttt ä\täö \' 1/ í' í> T,' v n p i Tjirri \ a város nyílegyenes utczáin. Tíz óra előtt tíz percz- 
KUIjUJN Ub VJi<lxüJljJN_L>xÍj_LJii!. ! özei már a hajóállomásnál volt, megváltotta a két

11 jegyet.Verne Gyula regénye. 

Egyedül jogosított magyar fordítás. A Dean Richmond nevű gőzös már útra készen 
: várta. A kürtőn vastag, fekete füst tódult ki, s a 

Tommy bólintott a fejével, szemei csillogtak, s I matrózok minden perczben várták a kapitány pa- 
vakító fehér fogai megvillantak, s boldog volt rancsát. Ez a gőzhajó egy nap alatt eljut Kan­
abban a reményben, hogy egyszer majd megveszi ; zasba. 
őt a gazdája ... A ködös, korongos ég csatornái 
ezenközben megnyíltak és hullott a zápor,

A fiatal festő és Tommy a fedélzetre másztak 
fel s az egyik padra letelepedtek. Bezzeg lett 

esőcseppek verdestek, kopogtatták a vasúti kocsi- volna riadalom az utasok között, ha megtudták 
nak az ablakát, a vonat pedig zakatolt, dübörgőit volna, hogy a «Hypperbone-match» egyik játszója 
tovább. A nagyobb állomásokon nehány perezre ott van közöttük ; no de Max Béal féltékenyen
megállóit, aztán éles fütytyel jelezte, hogy megint megőrizte titkát, Tommy pedig nem volt fecsegő
elindul. í természetű.

Max Béalt szörnyen elkedvetlenítette ez az idő.
Az ember nem tehetett egyebet, mint aludt. Tommy í 
lelkiismeretes buzgósággal meg is cselekedte. ’ ;

az

Pont tíz órakor elindult a hajó.
A délután folyamán Max Béal egy-két vázlatot 

„ - készített a Missouri partvidékének szebb ponti ai-
Estefele elállóit az eső, a felhők szétfoszladoz- | ról, míglen a sötétség beállott, s éjféltájban Kan- 

tak, s nyugat felől a búcsúzó nap vérvörös fény- zasba érkeztek.
nyel öntötte el a környéket. A fiatal festő ebben Még tizenkét napja maradt arra, hogy Fort 
sem gyönyöBiödhetett sokáig, mert az eső szűr- Kileybemenjen, abba a városkába, hova maid 
kulet szürke fatyola reá borult a tájékra. így aztán Thornqrock sürgönyözni fog 
ő is behúnyta a szemét és nagyot aludt. Max Béal itt is egy harmadrangú vendégfogadót

Masnap reggel aztan szemrehányást tett magá- választott, s pompásan aludt a huszonnégy órai 
nak, hogy miért aludta el az időt, miért mulasz- vasúti zakatolás és tizennégy órai hajózöcskölés

mmsem
litnak egymáshoz, mint jóra való ikrekhez illik, a 
ki az egyiket megnézi, bízvást elmondhatja, liogv 
a másikat is látta.

Május 4-dikén reggel vasútra ült, de azzal az 
elhatározással, hogy útközben ott száll ki, a hol 
neki tetszik, s ide-oda elnézeget, gyalogszerrel ki­
rándul, s elő-előveszi az ecsetét, ha valami meg-

iFE55Si:ilSSii

Szálljunk le ! — monda Max Béal.
Megérkeztünk ? — kerdé Tommy álmos sze­

meit dörzsölgetve.
- Az ember mindig megérkezik valahova, mi­

kor útban van.
A gőzhajó csak délelőtt tíz órakor szokott in­

dulni, ők pedig hat órakor szállottak le

Max Béal és Tommy délután érkeztek meg az

p

l:

kA

í,

tanulók lapja.

Annyira bele- __ ___________ ment a távíró­
in érült a munka-_______________________________________________________________hivatalba, s meg-
jába, hogy se nem mrdezte, hogy
látott, se nem hal- nem erkezett-e a
lőtt semmit. Pe- , '^WMl czimere távirat
dig kelet felől dü- ^ Chicagóból.
"s““ M«Brr

néhány száz lé­
pésnyire csatan­
golt a mezőn, egy­
szer csak lélek­
szakadva oda ro­
lnin a gazdájához:

Uram ! . . .

j

i

A chicagói
1/ 1 Max Béal ? REl

1 — Az.
— Az «Ameri­

kai Egyesült-Ál­
lamok Nemes 

Lúd-Játék» -ának 
egyik játszója?

— Természe­

ti

1
.f

I ram !
Max Béal meg 

sem mozdult, nem 
is hallotta.

— Uram! -— 
kiáltott fel izga­
tottan Tommy, s 
kezével érintette 
gazdájának avál-

!tosen.
Nosza volt erre 

riadalom a város­
ban. Nehány 

perez elég volt 
arra. hogy min­
denki megtudja. 
Míg a vendég- 
fogadóba vissza­
került, ezer hip 
és hurrah resz­
ketette meg a 
füle dobját.

Vége volt az 
«ismeretlenség» 

boldog tudatának.

EilmiiV
y

kE
p

li u :
lát. aMit akarsz, ifiú ? | | K-y r

i V e#XX?— Nem hallja?
Valóban süket­

nek kellett volna 
lennie, ha nem 
hallotta volna azt 
a földrengető dü­
börgést, mely 

mind közelebbről 
hallatszott. Siet­
ve összerakos-

; i-Üí■
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Mii. FEJEZET.
Cl abbét körútra 

viszi Milner.FIGYELMESEN VIZSGÁLTA xz u F.TAJ1B ADAT»-ÖT.
gáttá holmijait s Öt meg hat az
egy halomra sie- tizenegy, vagyis
tett fel. Onnan aztán látliattaa dübörgés okát. Texas: ez jutott osztályrészéül annak a töméi- 

Óriási porfelhő kavargóit a levegőben, egy dek hús- és csonttömegnek, melyet Crabbe néven 
ménes közeledett roppant gyorsan. Mintegy 
háromezer lóból és öszvérből állott a ménes, 
mely gazdátlanul, vadon élt e vidéken. A számla -

ismernek olvasóink.
Texas nagyon messzire van Illiuoistól, közvetlen 

Mexico szomszédságában, az Egyesült-Államok
hm kerékpár, önmagától működő kocsi, melyek- délnyugati szögletében. Csak 1835 óta tartozik 
nek kitalálásában az amerikaiak esze örökösen Egyesült-Államokhoz, midőn Huston tábornok meg- 
l'ai-ad, ez időszerűit a lovakat és öszvéreket any- verte Santa-Anna tábornokot. Chicagóból kétféle 
nyira fölöslegesekké tették, hogy ime vadon baran- közlekedési út vitt Texasba: vagy Sant-Louison át 
goinak a síkon, s elpusztítanak minden vetést, gőzhajó a Mississippin egészen Nouvelle-Orleáns- 
nielyet útjokban találnak. ig, vagy vasúton megy a következő államokon kv-

Max Béal intett inasának és elkezdett futni. Nvil- resztül : Illinois. Louisiana. Tenessee. Mississippi.
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164 TANULÓK LAPJA. II. szám. 1890.
tanulók lapja.

országjáró vándorútjára. ’ . .. k"

Mm törődtünk a világgal. Az sem tartozott 
nekünk semmivel, 
mi sem tartozunk 
neki semmivel.

Másnap az apó 
Lejött hozzánk 
nagy - titokzatos 

arczczal, de ragyo­
gó szemekkel, s 
letett az asztalra 
két jókora zacskót.

Csodálkozva 
néztem reá, hogy 
ugyan mit akar­
hat.

I 165:
: Milner a vasútat választotta, tekintettel Crabbe j méter, az ugyancsak irlandi O’Brien 2 méter 35 

óriási súlyára. | czentiméter, s a spanyol Élacegin 2 méter 55
Midőn a hivatalos koczkavetés az Auditorium j czentiméter A XIX. században a görög Auvaneb 

színpadján megtörtént, s a közjegyző az ered- 2 méter 33 czentiméter, az angol norfolki Hales 
ményt kihirdette, a Freie Presse egyik munka- : 2 méter 40 czentiméter, a német Marian ne 2 mé- 
társa kérdé Milnertől: | tér 45 czentiméter, a khinai Chang 2 méter 55

— Mikor utaznak ? czentiméter. A mennyire azonban szemmértékem
Ma este. megbízható, sajnálattal kell konstatálnom, hogy

e tiszteletreméltó Crabbe sarkától a feje búbjáig 
csak 2 méter és 30 czentiméter . . .

;‘ *

I
: a

■

— Rendben van a podgyásza? 
Milner feleié: édes test-

I— Az ón podgy ászom : Crabbe. Tele van, be­
zártam, leszíjjaztam, még csak az van hátra, hogy j kesernyés hangon 
kiszállíttassam az állomásra. nyújtani . . .

— Hát ő mit szól a dologhoz ? — Bizonyára nem jegyzó megKil Kirney
Semmit. Ha majd a hatodik ebéd-vékáját [ s valóban ezt én nem is kívánhatom, de tény,

bekebelezi, útra kelünk. Feladnám őt gyorsárú- hogy az eddig szereplő óriásoknál alacsonyabb ... 
ként, de attól tartok, hogy valami baja esik. — Tom

— Nekem valami azt súgja mondá az újság­
író hogy Crabbét üti meg a szerencse a 
ban .

Mit tehetek én róla vágott közbe Milner 
nem tudom őt jobban meg-

A bábszínházát a bábokkal és összes felszere­
léseivel együttfel- 
vitettem a pad­
lásra. Az öreg saj­
nálta a bábokat, 
hol az egyiket, hol 
a másikat lopta le 
onnan, s a kis 
szobáját egészen 
benépesítette ve­
lők. Igazgatta, 

rendezte, öltöz­
tette, mintha elő­
adásra készült 
volna. Yasárna- 
ponkint az öreg 
Ferencz a kurta­
szárú pipájából 
szippantvaamaró 
füstöket, elüldö­
gélt órák hosszáig 
a barátja mellett, 
s kimondhatatlan 
áhítattal hallgatta 
sorjában a tisztes 
múltú bábok éle­
tének változatos 
történetét.

A két vén gye­
rek még ezzel 

sem elégedett

l
j

kj s,

i
mondá Milner az óriáshoz csapj

egyet az öklöddel ennek az úrnak a hasára, hogy 
játék- mérje meg az ökölerőképessógedet is!

Kil Kirney még a statisztika érdekében 
volt hajlandó ilyetén módon szerezni adatokat és 
komoly, tudóshoz illő méltósággal elvonult 
szedelmes szintérről.

Az idomítónak esze ágában sem volt, hogy rej- Crabbe ügyet sem vetett a bámészkodókra, a 
tűzzek a kiváncsiak elől, sőt ellenkezőleg, üzleti fülét sem mozgatta meg, mikor az egetverő hur- 
erdek parancsolta, hogy minél többen lássák a ráhk felhangzottak.
verseny-hőst, a «felülmúlhatatlan boxolót». Ilyen Nouvelle Orleáns-ba május 5-dikén érkeztek 
testben szörnyeteget nehéz is lett volna véka alá meg. E szerint tizenhárom nap volt még hátra a 
le.V,en,1; , 7asuF állomáson irtózatos tömeg nyüzs- határidőig, mikor Austin-ba, Texas fővárosába 
gott, Crabbe a kozerdeklődes tárgyává lett. A gőz- okvetetlenül meg kellett érkezniük, 
mozdony szinte nyögött, midőn a vonatot, melyen 
Crabbe ült, nagy nehezen elindította.

Másnap reggel Kentuckyban voltak.
Crabbe nem volt kiváncsi

i

l sem
En is azt hiszem.

— Szerencsés útat!
— Köszönöm.

■:
a ve-I i i :m
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í — Nézd, Pali, 
ezekben a 
kokban húszon- 
nyolcz évi fára­
dozásomnak a 

gyümölcse 
Ebben a nagyob­
ban kuporgatt 
össze az ezüst 

húszasokat, ebben 
a kisebbikben 
arany-pénzt. Nin­
csen sok, de vala­
micske is jobb, 
mint a

'I;
§zacs-(Folyt. küv. !

I iKOMÉDIÁS PALKÓ. ii
isem az egyes váró- 

sokra, melyek mellett elhaladtak, sem a vidékekre, 
sem az emberekre. Nashville-ben sem szállt le, 
hogy megnézze a híres csatateret, sem Memphis, 

egyiptomi névre keresztelt jelentékeny város 
nem vonzotta őt, pedig a Mississippi balpartján 
ennél nagyobb várost aligha találna. .

dpen ily határtalan közömbösség fogta el Crab- A "kővetkező heten mar otthon voltam. Az 
bét, midőn Mississippi állam rónáin röpítette ke- öreg Terencztől átvettem az üzlet vezetését, s 
resztül a gőzparipa. buzgóan hozzá fogtam annak rendezéséhez.

is, a kit főleg tudományos érdek hozott ki. megérkeznek, készen találjanak mindent.
0 ugyanis az ó-, közép- és újkor óriásainak sta- , Nem szólottám senkinek, hogy miért teszem, 
tisztikai kimutatásával foglalkozott. Hóna alatt hogy kiket várok, 
égj csomó írást tartva, roppant figyelmesen vizs­
gálta az «újabb adat»-ot, s nem mulasztliatá el, 
hogy megjegyzéseit tömören össze ne foglalja úgy, 
a mint következik:

— Uraim, a históriai tanulmányok nyomán, 
melyekkel ón a «gigántográfia» gyarapításán 
immár evek hosszú sora óta foglalkozom, van 
szerencsém önöknek tudomására hozni, hogy a 

; század óriásai között egy bizonyos Parson 
2 méter 27 czentiméter magas 

volt. A XV HL században a lipcsei Müller 2 méter 
40 czentiméter, az angol Amw/Wd 2 méter 35 
czentiméter, az irlandi Magrath 2 méter SOczenti-

1Idegen elbeszélés nyomán írta Gaal Mózes. 

Illusztrálta Neogrády Antal.
van.
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Iisemmi.
Te, fiam, sohasem 
kérdezted, hogy 

gazdagok va­
gyunk-e vagy sze­
gények. Nesze,

I meg. I 1Ferencz szeret-A második hét végén, szombat délután, az 
öreg Ferencz beszalad a műhelybe, s kiáltja:

T Csilingelőst hallok, mester, jönnek, jönnek ! 
És csakugyan a föutczán végig poroszkált

FKRENCZ HALLGATTA A BÁBOK ÉLETÉNEK TÖRTÉNETÉT.
te volna látni,

, ,, mint játszanak a
tedd el, s vegyetek hasznát . . . Ennél még több bábok, s hol az egyik, hol a másik darabból adtak 
es nagyobb legyen az Isten áldása! . . .

Nekem eszembe jutott, hogy édes apám vala- Erzsi és én gyakran elnézegettük a két játszó­
im or dicsérté a komcdiásék takarékosságát, s gyermeket az ablakon keresztül. Ne adj Isten, 
'eszelt arról, hogy okosan cselekszenek, ha öreg hogy minket észrevették volna, úgy belemerültek 

napjaikra gondolnak. a játékukba. Csak akkor riadtak fel, ha tapsolni
Mikor a pénzt elvettem az öregtől, jól tudtam, kezdettünk, 

hogy egész vagyonkáját ide adta, s tudtam azt is, 
hogy minő szent kötelesség vár reám; éreztem

.R!
9 :

; a kis
pejkó, vígan rázta a csengettyűt, s a kétkerekű 
kocsi behajtott az én udvaromba. Az apó szemei 
csillogtak, mikor megölelt és mondá :

— Itt volnánk, fiacskám, itt volnánk, ha szíve­
sen fogadsz!

:elő jeleneteket.

# '
1

';
Eizsi mosolygott is, sirt is, hol reám nézett, 

hol az édes apjára.: Tavaszszal az apó neki állott a kerti munkának. 
\ irágmagokat ültetett el, gyomlálta a veteményes
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róla, hogy a fekete szemű, hollóhajú lányka, 
mindig ösmerctien népdalokat énekelt és 
levőkbe újabb és újabb fordulatokat

WßMWBSm
Határtalan jósága nem volt oly múló, mint 

költői hajlama. A vidék összes betegei hozzá 
sereglettek, a testi betegeken orvossággal segített 
s a lelki betegeken jó­
ságos szavaival. Már 
kora reggel ott várták 
az úriház tornáezán a 
betegei.

Megfordult azonban 
a koczka s ö is elsze­
gényedett, akkor meg 
utolsó vagyonát, «Ró- J 
zsás - kertjét», kedves m 
imádságos könyvét is I 
megfelezi a kéregető jg 
■szegény szomszéd 
szonynyal.

Fia meg is emlékszik 
ezen megható cseleke­
detéről és szép költe­
ményében így jellemzi 
legszebben anyját e rö­
vid sorocskában :

anyja költői természetét egyesítette már kora 
a meg- ifjúságában, 

szőtt. T)e Midőn Székesfehérvárra jönnek, Mihály pre-

e sza­
vakat :

«Miska ham, hányadik vagy?» és aztán: «Hát 
te János?» Mihály minden évben ugyanazt felelte 
«Első. atyám!» János eleinte 5. s azután 20. és 

25-dik is lett.
Atyjuk azonban nem 

boszankodott sokat 
azon, hogy János 
tanult, azt hajtogatta, 
Mihály mindég megél a 
tudományából, János­
ból pedig jó gazda 
lehet.

A nyári vakácziók 
alatt segítettek a gaz­
daságban, Mihály latin 
klassikusával ment 
aratásra, valamelyik fa 
alá ült s olvasgatott, 
ha kifáradtak a munká­
sok, nem buzdította 
őket, mint öcsese, kivel 
e miatt sűrűn cziva- 
kodott, hanem 
mellé ültette a paraszto-

......  kát s elbeszélgetett ve-
V orosmarty nem paj- vörösmabty Mihály. — Barabás ráf6Stmó„y6 1849-ból. lük egy-egy jó adomá

kos hanemmagába vo- ért vagy ötletért jó falat
nult s csendes gyermek volt. Ezen lelki mélységet járt. Ezen jellemvonása egész életén át megmaradt,
es komolyságot atyjától örökölte, ki mindég gon- Midőn már koszorús költő volt, barátai közé
dolataiba merült. Ha itt-ott feloldotta nyelvét a sorolta Zoffcsák asztalos-mestert és Szijj gépészt, 
bizalmas társaság, akkor megszólalt szíve hangja Nem szerette a finnyás társaságot, hol sokat 
s kitárta buját, hogy mily siralmas a haza sorsa, adtak az etikettre. Ha megjelent Fáy András 

Nemelyek ósdinak jellemezhetnék, mert midőn mulatságán, ő távozott el legelőször. Nyáron 
ílai arra kórték' hogy szabasson nekik új divatú sokszor kirándult, de ha a társaságban csak
pantalont es kabátot, atyjuk azt felelte: míg én valakit is nem szívelt, akkor egyedül ballagott
nalam vagytok, addig magyar ruhába fogtok járni, gondolataiban elmerülve.
mert a ruha alatt szív lakik. Ezzel azt gondolta, János iskolái végeztével csakugyan gazda lett. 
hogy esetleg így lassan-lassan a változó ruhával Mihály Pestre jött, hogy 
érzésük is megváltozhatnék.

János az

ISx nem
» :

A':: yl'

SS
%

ztsz- az

&

maga
-Ha neki van, másnak 

is jut.»

tovább folytathassa
tanulmányait. Anyagi gondjaihoz járult még

ő atyjától kevesebb erélyes gondol- tudat is, hogy anyja nehéz anyagi gondok között 
kodást és anyjától több vidámságot örökölt. boldogtalan, ü, kinek lelke 
Mihály ellenben atyja szigorú jellemét s édes

azon

a legkisebb megráz- 
kódtatást annyira megfájlalta, hogy ne .fájdult

TANULOK LAPJA. ti. szám.166

táblát, s mikor a virágmagokból a szebbnél-szebb 
rózsák, szegfüvek, violák bújtak elő: micsoda 
öröme telt bennük a kertésznek. Vasárnap felvette 
az ünneplő ruháját, és az öreg Ferenezczel sétál­
gatott a kerti ösvényen.

Ferencznek vele együtt kellett a virágokban 
gyönyörködnie, mert illendő dolog, hogy jó bará­
taink megoszszák velünk az örömeinket is.

A világ mende-mondájával, nem sokat törődve 
éldegéltünk nagyon boldogan és megelégedet­
ten.

Ha azokat mind, mind számba szedni tudnám, 
Hová tornyosúlna a vétek felettem ? . . . 
Bocsásd meg, óh uram. a miket vétettem !

S ha szívem szavára akaratom’ hajtom, 
Igazság zászlaját kezembe’ ha tartom, 
így az örök szépért nyíltan harezra szállva 
Valóságnak tetszik sóvár lelkem álma,
Ha azzal vetem meg nyugton siri ágyam, 
Valamit csak tettem itt a föld porában, 
Hogy Istent ismertem, imádtam, szerettem : 
Megbocsátod, uram, a miket vétettem!A városban liárorn-négy hétig rágódtak azon a 

konezon, hogy Vagner Pál hazajött a vándordíjá­
ból s elvette a kétkerekű kocsis-komédiásnak a 
leányát. Hanem lassanként ez sem ment már 
újságszámba, beleúntak és szépen békét hagytak 
nekünk.

Oláh (híbor.

Vörösmarty Mihály ifjúsága,
A Tanuló/; Lapja számára.

Az ifjúkorban szerzett erős lelki benyomások, 
jellemvonások és érzések egész életünkben meg­
maradnak. Vörösmartynál is észlelhetjük ezt; 
kiváló jellemvonásai ugyanazok maradnak mind­
végig, első boldogtalanságának keserű emlékét 
sohasem veszti el, búskomorsága mindég árnyék 
gyanánt kiséri vidámságát.

Egészben 17 éves Vörösmarty, midőn már így 
szólal meg egyik költeményében :

Csak te szép reménység 
Csak te légy velem,

Köss az ifjúságnak 
Égi szárnyakat!

Mi indíthatta Vörösmartyt arra, hogy ily érzel­
meket hangoztasson ? Hisz még székesfehérvári 
deák, kinek még alig volt fogalma az élet nehéz 
küzdelmeiről és máris rémképnek tekinti jövőjét.

Midőn azt Írja, hogy «köss az ifjúságnak égi 
szárnyakat», ezt kéri, hogy adjon az ifjúságának 
szerencsét, pedig éppen nem szerencse vagy nyu­
godalmas jövő várt reá, mert az égi szárnyakon 
valóban elszállt ifjúságának gondtalansága. Az ő 
tavasza nem derűs, tele volt az búval és fájó 
érzéssel. Küzdenie kellett a mindennapi kenyér­
ért, mert midőn legjobban reászorult a szülői 
támaszra, atyja megbetegszik és nemsokára 
meghal.

99 éve múlt, hogy Vörösmarty született. A köl­
tői lelkű Csábi Anna volt édes anyja, kinek 
csak cselekedetei, de érzelmei is legnemesebbek. 
Vörösmarty lyrájaelső akkordjaiban megcsendült 
költői vágyakat, az érzések mélységét édes anyjá­
tól örökölte. A kik még mint fiatal leánykát is 
ték, mint Hunkár Antal, úgy emlékeznek

(Folyt. küv.J

SZOMBAT ESTE.
Leróttam a hétnek rámszabott robotját, 
Leteszem a küzdés terhes, nyűgös botját. 
Zaklatott elmémet elcsitítom lassan,
Hogy a testtel együtt őt is megnyugtassam. 
Azután fejemet kezemre lehajtva,
Fáradt ajkam, uram, nevedet sóhajtja, 
Nevedet, a ki itt lebegsz körülöttem . . . 
Bocsásd meg Istenem, a miket vétettem!

Szedtem az örömnek fakadó rózsáját,
Két szemem nevette hervadozó báját.
Mikor szakítottam, tövise rám támadt, 
Irigyen megszúrta kezemet, orczámat. 
Kiperdült egy csepp vér — könyűm is utána, 
Tán valami zokszót is vettem a számba,
Tán káromoltam is szegényt, önfeledten . . . 
Bocsásd meg Istenem, a miket vétettem!

Mikor űzött a vágy küzdő áradattal,
Talán nem törődtem az árva csapattal,
Mely egy jó szót, fillért imádsággal hálál, 
Lesi a morzsákat urak asztalánál.
Talán panaszukra nem nyílt a fülem meg, 
Elvakított fénye csábos küzdelemnek, — 
Tán gyarlóságomat egy perezre feledtem . .. 
Bocsásd meg Istenem, a miket vétettem !

Talán a büszkeség, ez a lenge fátyol,
Lecsalt a szerénység egyszerű útjáról,
Tán mellemet verve nagy szavakat szóltam, 
Tán kicsinységemben nagyotmerő voltam.
Ó hisz annyit botlunk éltünk rögös útján!

nem-
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A végtelen birodalom helyett 
Adának néki egy kis ketreczet! 
Kivették szabadságát, mindenét 
De nem vehették hős tekintetét.

Magát szülőföldjére képzeli,
A melynek sivatagjait vele 
Együtt zuga he a számum szele.

A KAB OROSZLÁN. — VASTAGH GÉZA RAJZA.

hogy hu majd instruktor lesz, d is meghív enge- 
met vendégül.

vnn-e elégedve tanáraival és sok más apróság
felől tudakozódtam. Emelej röviden felelt. Búsult.

De most Ivanowics úr ... még . . . még Nem tudta édes anyját elfeledni! 
lakásom sincs . . . hadd legyek itt az ... ez elő­
szobában éjjel . . . csak éjjel! . . .

S Emelej hangosan felzokogott. Sirt nagyon perez is elmúlt. Hát mi lehet vele, hogy még a tíz 
sokáig. És higyjétek el, kedves olvasóim, meny­
nyire szerettem volna én is sírni, de féltem, hogy

Egy délután, a mint az egyik óraközben az
osztály előtt várom, csak nem jött ki. Már nyolez

perez alatt sem mer kimozdulni. Kiváncsi voltam.
— Ordynow, légy szives, küldd ki Emelj an

szegény Emelejt, kit bátorítani akartam, csak Iljítset. 
jobban elkeserítem. — Nincs ide bent.

— Maradj nálam, hisz úgy is van itt még hely 
a szobámban. Van valami holmid ?

Hát hol van ? Hisz a folyosón sincs.
Kikóredzkedett óra alatt; azt mondta, hogy 

nagyon fáj a feje. Sirt is szegény.
— Még most se jött vissza ? Hát hová mehe­

tett ? kérdem Ordynowtól. De már ő nem vála­
szolhatott, mert a pedellus lecsengetett s mind­
nyájan tantermünkbe siettünk.

— Igen. A pedellusnál hagytam.
Menj el érte. Én addig elmegyek a könyv- 

kereskedőhöz. Este felé itthon leszek. Igyekezzél, 
hogy te is itthon légy akkorára.

Én elsiettem, mert nem akartam Emelejt za­
varba hozni. Úgy örült szegény ördög, hogy még.

Este csakugyan találkoztunk otthon és Emelej előadásra vajmi keveset figyeltem, mert eszein 
batyuját szekrényembe tette. Majd megvacsoráz- mindig lakótársamon járt. Oly nehezen vártam a 
tunk s nyugalomra tértünk. Emelej ezalatt egy csengetést, de végre mégis megszólalt és én haza­
szót sem szólt.

Roppant nyugtalan voltam Emelej miatt. Az

felé igyekeztem.
Ordynow osztályom előtt várt Emelej könyvei-Másnap elmentünk az iskolába, mert a tanítás 

már megkezdődött. Minden óra végén, a tíz perez j vei és megmutatta feladványaikat, 
alatt, megvártam Emelejt osztálya előtt s meg- — Mit szólt a tanár úr Emel éjről ? — kérdem 
kérdém, hogy mint tetszik neki az iskola, meg I Ordynowtól.

Petőfi költeményeinek új díszkiadásából. (Kiadta az Athenaeum.)

....._____________________________ . __
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volna fel akkor, midőn szeretett édes anyja szen­
vedett !

Mig anyja a szegények szívét gyógyítgatta 
jóságos szavaival, addig fia őt vigasztalta. Nem 
akadt kívánsága, melyet megtagadott volna tőle, 
midőn később teljesen elszegényedett és szőllejébe 
kívánkozott vissza, a két idősebb testvér, Mihály 
és János véres verejtékük árán visszavásárol­
ták azt.

Pesten már reá volt szorulva a házi tanítóságra. 
Szerencséjére a Perczel-családhoz került, hol be 
is fejezte tanulmányait. A Perczel-család Bony- 
hádon, Tolnamegyében lakott s itt élvezhette a 
pusztai életet, felvidult újra szívében az édes 
otthon emléke.

Reményei már az első távozáskor szétfoszlot- 
tak. Búcsú költeményében áldja szép álmainak 
tárgyát. Ekkép hangzik búcsúzása :

Szép Etelka, halld utolszor.
A mit sóhajt e csekély sor :
Légy áldott, Isten veled !

Így hervadóit el ifjúságának legszebb érzése, 
szívének első fellángolása, így múlt el küzdelmes 
ifjúkora, mely azonban a férfin jellemét meg­
edzette s költészetét rendkívül sok érzéssel és 
gondolattal gazdagította.

Leopold . I tulor.

A BECSÜLETES TOLVA.).Sűrűn járt vadászni, de sohasem hozott haza 
vadat. Hogy is hozott volna, hisz a fegyvert le se 
. ette válláról, hanem elmélyedve bebarangolta a 
füzest és a bozótot, gondolataival azonban min­
dég messze otthonában járt.

Dosztojevszki elbeszélése

Mikor még ezelőtt negyven évvel Kronstadtban 
volt gimnázium, édes atyám, ki elég tehetős 

ember volt, a szentpétervári intézetbe küldött, 
örosmarty mar híres kolto volt, midőn egy hogy ott végezzem tanulmányaimat. Nem diosek- 

lndeg téli napon szedett-vedett, rongyos külsejű j szem, de elég jól tanultam s volt egy igen jó tulaj- 
fiatal ember kopogtatott be hozzá, megmutatta donságom: a felebaráti szeretet. Erről s egybecsü- 
neki költeményeit s arra kérte, keressen kiadót, letes tolvajról (úgy-e furcsa?) mondok 
Vörösmarty akkor visszaemlékezett hajdani ifjú- most egy megható történetet.
kori nyomorám, megajándékozta ruhákkal s AVHI-ikosztálybairatkoztambeesaPeirat- 
kiadót keresett neki.Ez a fiatal ember IW/t volt. kozás alkalmával megismerkedtem cg}'szanalinas 
Acg) napon at gyalogolt Debreczenből Pestre, külsejű iskolatársammal.egvVII-ikciztályossal 
eltoWve a vegsore, vág} talál kiadót s meg- Beszélgetésboelegyedtemveie.Nagvszomorkodva
menekszik az éhségtől, vagy pedig megfagy az mondá el, hogy utolsó kopekjét is odaadta, csak 

M. . . , . hogy felvegyék. Itt nem ismer senkit sem, még

IBS IPfli
megbízásából. így akarja saját maga előtt igazolni 
eljárását.

nem

el nektek

úton.

I

most

>1

De térjünk vissza. Én kimentem 
térré sétálni és új barátomat is magammal hívtam.

— Hogy hívnak ?* — kérdem tőle.
— Emelj an Iljitsnck.

No Emelj amiska, ma vendégein leszesz.
— 0 köszönöm! higyje el

az Otcrsen-
Midőn végleg elhagyja Perczelék házát, már 

befejeződik ifjúsága, mert már diplomás ember. 
Pesten való tartózkodása elhidegítette némikép 
ifjúkori érzéseit, midőn azonban pár év múlva 
Bonyhádra megy, viszontlátja Perczel Adélt, ki 
még ekkor is úgy érzett, mint Vörösmarty, de 
reg tudta azt, hogy boldog sohasem lehet. Mikor 
férjhez ment. Vörösmarty boldogtalansága még 
inkább fokozódott. A viszontlátás újra felelevení­
tette a régi érzéseket, a lassan 
sebét újra föltépte,

uram, hogy . . . 
bogy . . . Szegény nem bírt örömében beszélni 
S ezalatt befordultunk a Mastakovits-utczába 
lakásom volt.

I
, hol

s Emelej hálálkodva rebegte,

* Oroszországban szokás, hogy a felsőbb osztályos az 
alsohh owWyost tegezi, míg a, emezt tmtgWa. '

Megebédeltünk
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•— Semmit. — Te szerencsétlen teremtés, — rivaltam reá — 

hát mért nem tanulgatsz előre, ha nincs leczkc- 
tek! Hisz úgy is van elég szabad időd!

S mit gondoltok, mit csinál Emelej? Előveszi 
fizikáját és megtanul belőle három levelet. Azután 

nem ismét keserves sírásban tor ki.

I i— Beírta a hiányzók közé? 
Igen.
Köszönöm. Isten veled! 
Szervusz, Ivanowics!

%•• ■] a#

«tC, *

i t
Otthon megkérdem gazdasszonyomat, hogy

volt-e odahazaEmelej, de biz őnemadhatóttfei- Ezalattfelültözteméselmentemazéjjelimisére.
\' 1 agositast, mert egesz délután szomszédoknál volt. A mint hazatértem, Emelej az ablak előtt ült el- 

Keresni nem indultam el, mei-t az ú^ishiába , mélyedve, fáradtan. Ismét elment valahová. De
° ® VO na' Majd CSítk lma jön- Es haza is én ezúttal nem kérdeztem meg, úgyis sejtettem, 

,ott alkonyatkoi^ atazva-fázva. hogy a temetőben volt. Másnap ünnepro'keresni
Jo napot, Ivimoivios úr! kezdtem új nadrágom ... De nincs sehol sem.

-Adj IsenEmelej! Holvolt,Uilysokaig? Mindent felforgatok és dühömben regény gaz,,.
", 7 ,,U7rD V ° aZ el0adasro1 :> Te> 02 nem szép asszonyomat gyanúsítom, hogy ő tulajdonította el 
dolog . Meg ne történjék máskor, intem atyailag- holmimat
M,„t pedig egyél « meséld el. mi bajod volt. ' Hatmin,,„etemaaiüjümmdrigj.vNem La««-

tmm, . . . kimentem edes anyám . . . sírjához...
Ott voltam mostanáig és... Emelej ismét hangos 
sírásban tört ki. Alig bírtam lecsillapíts 
gény ördögöt.

A -1¾
--——

I Mi
I a, f:i

A

■rir;
j

if / m ■I*
: .

' 61 !1 1» l
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W’" ~ xi
■1 hazulról?
!í Nem. Senki. Egyedül ültem itthon. Emelj 

Iljits elment, meg újra visszajött. Itt ül. Kérdezze 
ki őt.

. - *: %- Itni a sze-
ni A . mEmelej, hallgass ream ! Édes anyád j 

szony volt, ki azt akarta, hogy egyetlen fia, te, ha 
ő elköltözik

A szomszvd lián valami lukzi volt 
I Iólic hoztak ételt és italt:
Ks im az ctel és bor mellett 
Ks a zenének hanginál 
Papot, csapot mindent felejtett 
Csokonai Vitéz Mihály.

Nem raktad véletlenségből holmid közé az 
ünneplő ruhám nadrágját?
“ Azt én nem is láttam, Ivanowics úr. Nem 

én! Valóban.

o asz- ' HERETOWS .
I !

ÍU élők sorából, boldog legyen. És 
nézd kedves Emelej, te nálam fogsz lakni, nálam 
fogsz enni, tudod, úgy leszünk, mint a testvérek. 
S akkor édes anyád kívánsága teljesülésbe 
De azt

az
h

':

Ismét keresgélni kezdtem es csak nem találom 
meg 1 Emelej pedig még mindig az ablak mellett 
ül. Hirtelen ránézek s ő szemét lesütve így szól :

— Nem, Ivanowics úr, a nadrágot én . . . talán 
azt gondolja, hogy . . . de én nem vettem el.

No hát akkor a jó Isten a megmondhatója, 
hogy hová lett!

Ifi®?Emelej sokáig maradt az ágy alatt, míg végre 
elomaszott. Olyan fehér volt, akár a fal. Eelegyo- 

ur nesedett és mellém ült.

I
'

imegy.
ne tedd többé, hogy ily időben kimenj a 

boldogult sírjához, mert akkor kívánsága nem fog 
beteljesedni. Hisz oly könnyen megfázható! s 
aztán .

HEGEDŰK LÁSZI.Ó RAJZA.CSOKONAI. 1 !
íl'etőfi költeményeinek új díszkinclásátiól. i Kiadta az Athenaeum. ilplj

I■ • Kérlek, fogadd meg tanácsomat! 
Emelej igenlői eg bólintott fejével.

Hát most utoljára kérlek, vedd
mellém ült. Egész este nem mozdult helyéről. 
Később lefeküdtem és ö még mindig nem hagyta 
el helyét. Reggel a padlón hevert vékony köpö-

— Hát ki üz el? |IIlii I — Nem illik, hogy önnél lakjam, inkább el­
megyek. Ón nem olyan már irányomban, mint a1 81

nyegén annyira megalázva érezte magát, hogy milyen eddigeló volt. 
még az ágyba sem mert feküdni. Ez nap ismét S Emelej csakugyan elment. Vártam egy napig, 

de nem jött; nem jött a második napon sem, sem 
a harmadikon. Már félni kezdtem. Mit volt mit

j
nem volt otthon.

I Egy napon, a mint délután az iskolából haza­
tértünk, Emelej a szokottnál jobban sirt.

— Mi baj, Emelej ?
— Instruktor szeretnék lenni; már megkértem 

Hlomidirow tanár urat, hogy legyen szives és 
adjon nekem egy tanítványt; ő megígérte, hogy hozzam rendbe az l;>7S-as szánni sirt.

következik majdmi
mtenni, kimenteni a temetőbe, hát ha ismét anyja 

sírjánál van?
Ép két órával ezelőtt távozott el innét —

fi

1
’

van. Tűvé világosított fel a temető-őr és meghagyta, hogy■
a nagy hidegtől.

•lo reggelt, Emelej ! Hát te hogy kerülsz ide ?
- A minap megharagudott rám Ivanowics _ 

fenyegetett, hogy az előszobában fogok
nem leszek itthon idejekorán, s azért 

inkább mindjárt ide feküdtem le.
- Úgy látom, nincs jobb dolgod 

szobát őrizni!
1' orrott bennem a méreg.

'
utána néz majd. De oly soká! Ha kifizet a tanít­
ványom, minden tartozásomat le fogom róni. 
Tudom én azt, hogy terhére vagyok önnek.

— Hagyjuk ezt, Emelej ! Ha valami jogtalanság 
történt veled, akkor feledd el.

Szegény asszony! Még sírköve sincs. Egy puszta 
szám jelöli nyugvó helyét, hogy megtalálják azok, 
kik lelki üdvéért akarnak hantjai fölött imádkozni.

Haza mentem és még jobban aggódva néztem 
a következő nap elé. És csodák-csodája, az ötödik 

— Talán még mindig azt gondolja Ivanowics napon, ép ünnep volt, hajnalban nyílik az ajtó s 
úr. ... de én nem vettem cl a nadrágját. Külön- belép Emelej. Arcza egész kék volt, haja borzas,
ben is már megbocsát . . . de ... de én önnél mintha az utczán hált volna. Tó reggelt kívánt
nem lakom tovább. és leült a ládámra.

Ili
hltv s azzal 

aludni, ha Nem Ivanowics úr, — kezdő ismét 
nadrágját én 
ben

— az ön
loptam el. S ezalatt egész testé- 

megiázkódott. Hangja reszketett.
Akkor bocsáss meg, — mondám neki — ho-w 

gyanúsítottalak. Meg leszünk mi a nadrág nélkül is. 
Nyugodtan meghallgatott Emelej

nem

mint az elő-

I
és megintfi V . íl
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,!8'V Tm ,J U' ““képzőkor tiíkani szép kis elméi- ; szeti ismeretek nélkül sokkal nehezebb megérteni, 
kedestol bevezetett jelentest ai a tagok munkássága- mint a szólóművészetek alkotásait nagyobb irodalmi 
rol a kor fokép magvas szabad előadásokban tűnt ki. vagy zenei képzettség híján».
, Jevete eSy részét az önképzőkör egyik elhalt, jeles Az ízléses matinéiról ismert.Irodalmi iskola• Prém 
tagja síremlékére fordították.Egyebekben szemet szúr, József elnöklete alatt kiváló tevékenységet fejtett ki : 
hogy torna alól a tanulóknak majdnem 0 százaléka az esztendő folytán 34 felolvasást tartottak, a pálya- 
lóimén tette magát. Érettségi feladatok voltak a ma- zatok sorában rajz is szerepel. Máthematikai kör is 
gyár nyelvből: a) 1 oldi Miklós és Goethe Hermannja. alakúit az idén Mendlik Ferencz tanár vezetése alatt; 
(Párhuzam.) b) Arany és Petőfi barátsága, c) A tér- ez a középiskola anyagához tartozó, de a tantervben 
meszeti erők alkalmazása a technikában és közélet- nem foglalt részek megismerésére szolgált Pályázato- 
ben. Az eredmény szépen ütött ki: 38 tanuló közül 8 kát is tűztek ki. A «Hofer Károly-gyorsírókör. verse- 
jelesen érett és csak kettőt vetettek vissza szeptem- nyékét rendezett. Igen magas fokon állott a tornaügy
,er.^e' ............... az intézetben; innen, meg a Barcsay-utczai gimná-

V. kér. főgimnázium. Igazgató Wagner »Sándor, ziumból kerültek ki a legjobb tornázók. Májusban a 
Nem kevesebb, mint 952 tanulót vettek föl az év ele- közoktatásügyi miniszter előtt 700 diák tornázott a 
jen; népességre nézve ez az országnak második inté- millenáris versenypályán. Érettségi tételek a 
zete. Az oktatást a jeles tanárok egész csapata látja el.
Itt tanít Gaal Mózes, a mi főmunkatársunk, ki 
értesítő szerint

173
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$ |
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■magyar
nyelvből : aj Mátyás király és a magyar műveltség, 

az b) Kisfaludy Károly méltatása, c) Hazai folyóink ha - 
idén 18 önálló munkát jelentetett tása kereskedelmünkre. 4 jelesen érett és iá bukott 

meg; ezek közül kettőt a «Tanulók Lapja» hozott. inog a 62 jelentkezőből, kik közül 3 festőművész akar 
Az intézet hatalmas népessége mellett sajnálatraméltó, lenni.
hogy nincsen önképzőkör. A segélyegylet azonban A VI. kér. felső kereskedelmi iskolában, melyet 
szorgosan működött. Érettségire 80-an jelentkeztek, Lengyel Sándor igazgat, 334 tanulót írtak be az e'sz-
ebből 70 jutott szóbelihez, kik közül 50-en lettek tendő kezdetén és helyhiány miatt körülbelül 100-at
érettek. Nagy villa tehát a hullás. Öt diákkisasszony cl kellett utasítani. Említésreméltó az ifjak közt meg- 
m agán tanulója volt az intézetnek; görögöt egy sem indult né\magyarosító mozgalom: egyszerre 30-án 
tanult és bölcsészeti előtanból egyőjük sem vitte magyarosították meg nevüket. Erről bizony példát
tovább az «elégséges» jegynél. Görögöt 136, pótló vehetne a fővárosi intézetek diákságának jókora része,
tantárgyakat 173 diák tanult. mely német nevet visel. Érettségin magyarból «A

1. kér. fűreál. Igazgató Hofer Károly. Testvére az gyár pénz- és hitelügy fejlődése» tételt kellett kidol-
előbbi iskolának, melylyol egy utczában fekszik, gozni. 75 jelentkező közül sajna csak egy lett
Magyarországnak legnépesebb főreáliskolája ez: 15 jeles-érett, 1.3-at pótló vizsgára utasítottak, 
osztályba 817 tanulójárt. A lefolyt esztendőben pezsgő 
szellemi élet uralkodott az iskolában, mindenféle 
intézmény virágozott. Az «Iskolatársak szövetkezete» 
összefűzi a reálból kilépő tanulókat és ösztöndíjakkal,
segítségekkel istápolja a szegénysoraitokat. Február— Vörösmarty emlékezete. Deczember 1 -én múlt 
márczius havában Körösi László dr. tanár művészet- 99 esztendeje, hogy Vörösmarty Mihály született, 
történeti előadásokat tartott, magyarázatait több száz Fájdalom, a hazában alig mutatta jel, hogy erre az 
skioptikonos képpel szemléltette és átfutotta az egész évfordulóra valami nagy súlyt vetünk. Való igaz. 
művészettörténetet. Rendesen 150—200 tanuló hall- ; hogy Vörösmarty az úgynevezett «népszerűségben» 
gáttá. Ugyancsak Körösi dr. az értesítő programúi- j Petőfi és Arany mögött' áll és emezeknél kevesebb 
értekezésében is a művészeti oktatás kérdését veti föl méltatásban részesül. Ám ez nem jelent sokat. Soha
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Emeljanuska, úgy örülök, hogy visszajöttél, csak kapsz rá talán. — Pedig dehogy kapott 
kezdem a beszélgetést. Ettél már ?

— Igen, Ivanowics úr.
volna annyit szegény. Nem ért az többet néhány 
kopeknél, de vigasztalni akartam.

— Igen, három rubel; annyit gondoltam én is.
— Azt az árat bátran megkövetelheted érte —

Valóban ? Itt van egy kis főzelék meg hús, 
tegnapról maradt meg. Egyél Emelej!

Emelej mohón kapott az étel után, úgy látszik, j biztatám őt. 
reg nem evett. Villájára egy darab húst szúrt és i 
kis szünet után azt szájához viszi. Keze reszket.
I >e a következő pillanatban leteszi a villát.

— Nos, Emeljanuska?
Nem én . . . Ivanowics úr ... én nem . . .

Kis idő múlva magához hívott Emelej. 
— Adja el köpönyegemet szólt. Halálom 

után a nélkül is meglehetek. Becses egy holmi, 
(innék adom a pénzt... a miért önnél laktam ...

Nem ellenkeztem vele, mert láttam, hogy rosszul 
esnék neki.

I

eszem többé önnél.
Egyáltalán nem ? Vagy csak ma, mert böjt- Már a halál felelem fogja el. Ismét csendben 

vagyunk mindnyájan. így múlik el majdnem 
óra. Tekintetünk megint találkozik s Emelej be- 
húnyja szemét,

Nem iszol egy kis vizet?
— Kérek, Ivanowics úr!
Odanyújtottam neki a poharat. Fenékig

nap van?
egyNem telelt. Komoran nézett maga elé és lan­

kadó tejét karjára támasztá.
— Emelej, mi bajod ? Talán beteg vagy ?
— Igen, rosszul érzem magamat.
Agyba fektettem. Feje forró volt. Éjjelre 

pota még aggasztóbb lett. Készítettem neki 
kis tjurját.*

álla- un-
tette.

Köszönöm. — mondá egész halkan. 
Kell még valami ?

— Nem. De nekem még . . .
Mi ?

Edd meg ezt Emelej, ez majd használ
neked.

Tagadókig integetett.

Ä’ÄTÄU-« „, ' ■' *..............-—
talpra állítottam, de Emelej sora csak nem fordult 
jobbra. A harmadik reggelen az orvoshoz mentem

. • s a pénzen . . . anyám sírját díszí­
tettem fel és . . .

• , ,... _ , . Isten majd megbocsájt neked,
mint meglátta Emelejt, szomorúan nyilat- , elakadt és könyezni kezdtem 

kozottszegényröl: Ivanowicsúr... '

De én nem vettem

Lélekzetems ez a

• • oly különösen néz rám . .mm ®Mindnyáján hallgattunk. Már reggel óta észre­
vettem, hogy Emelej mondani akar valamit, de 
még sem merte tudtomra adni titkát. Oly kínosan 
nézett rám szegény és le nem vette volna rólam j 
tekintetet. De a mint észreveszi, hogy ránézek 
becsukja szemeit.

Ivanowics úr . . .
— Mit kívánsz, Emeljanuska?

Ivanowics úr, mit gondol, mennyit adnának
köpönyegemre a zálogházban ?

— Hát biz én azt nem tudom, de három rubelt

S másnap a szentpétervári temetőben, az 1278-as 
számú hant mellett egy új sirdomb emelkedett. 

Oroszból szabadon.
I érles József.

A középiskolák élete az 1898/9. tanévben.
Második közleménymmAz oroszoknál általánosan használt 

főfájás ellen alkalmazzák.
háziszer; kiilö- ominősen
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v|#WWbMn. melyet Csiky fordításában legköze,ebi

■■
nyi D. és Mertl I. Hátvédő: V allerstein Gy.és Skálla H
Kapuvédó : Hanuszek l>. — A VIII. kér. (Tavaszmező- 
utczíi! állami főgimnázium I-ső csapata november 

, f'n mérkőzött a Wesselényi-utczai polgári iskola 
első csapatával, a mely mérkőzésben a Vili. kér. áll 
főgimnázium csapata maradt győztes. (1 : 0.) A győz­
tes csapat tagjai: líónai IX, Liclitmann B., Hermann 
0.. Kolkanek J., Lukács Gy. csatázok, Löcherer B.,
Kamudzinszky ti., Auszterlitz J. fedezet, Slesinger F.
(is bodor /. hátvédük és Kormos Károly kapuvédő.
Sikerült football-mérkőzést rendezett a II. kér. katli. 
ogimuázium a II. kér. forcáliskola ellen a magyar 

Football-klub Erzsébet királyné-úti pályáján. A játék 
JJeude főreáliskolai tanár vezetése mellett indult 
•s az első félidőben

ne feledjük, hogy Vörösmarty volt az, a ki megköti ember volt, a ki elveiért életét is oda adta és halála 
hitte Zalán futását, a honfoglalásnak tárogató-szavú előtt ezt a vallomást írta börtönének rideg falára : «Azt
hőskölteményét; a Két szomszédvárat, romantikus írtam, a mit éreztem és a mit érzék, hízó lélekkel, iga -
költészetünk gyöngyét; Szép Unnál, ezt. a bűbájos zán hirdettem». Nem csoda, hogy az unitáriusok mint 
kis remekművet: A vén czigávyt., az elnyomás kora- mártírt tisztelik és ünnepük Dávid Ferenczet, kinek 
nak megrázó énekét; a Fóti dal örökszép bordalát; emlékét november 18-ikán ülte meg 
a Csongor és Tömte tündéreinek játékát, a magyar unitárius főiskola theológiai köre és önképzőköre 
költői nyelv egyik legszebb nyilatkozását; a Szózatot, Gáli! Zsigmond papjelölt elnöki megnyitó beszédet 
a nemzet örök imádságát, egyszóval megannyi olyan mondott, Biró Pál «Emlékezés Dávid Fcrenczre. ez 
művet, a melyek mindegyike a halhatatlanság bizto- dolgozatát olvasta föl. két szavalat hangzott el és 
sítékául szolgált volna neki. Sose firtassuk hát, melyik Szabó Albert szerkesztő felolvasta a theológiai kör 
nagyobb: Vörösinarty-e, Petőfi-e, Arany-e, örvendez- szerkesztette «Egyházi Lapok »-nak ez alkalommal 
ziink. hogy az Isten jókedvében minda,hármat nekünk megjelent számát. Boros György tanár szép beszéddel 
iulta- zárta be az ülést.

a kolozsvári

$

I
i

iA jövő esztendőben lészen a nagy költő születésé- Ifjúsági előadások vidéken. Gyűrött az elmúlt 
uek századik évfordulója, a melyet nagy fénynyel szombaton a «Kérők.», Kisfaludy Károly vígjátéka 
lógnak hazaszerte mogulul. Sajnos, az ünnepségek került színre. Ez ott immár a hetedik ifjúsá-d előadás 
Programm.,aban nem lesz benn Vörösmarty budapesti Nagykanizsán Halmay Imre színtársulata ifjúsági 
szobrának leleplezése. E mulasztást a jövő van hivatva előadásokat tart. A cziklust Katona «Bánk bán» " 
helyreutm ; addig a kolto dicsőségét csak Székes- nyitotta meg. Tökéletes alakítás volt Tiborcz (Tisztái) 
fehérvárt hirdeti kicsiny, de szép szobor. Az ünnep- kitünően működtek Szabó ÍBánk bán) Tubolv Kie­
segekben kétségtelenül elül fog járni a középiskolai mentin (Melinda)
if,úság A kegyeletnek ez idei lerovása mintegy proló- Matiné. Bemek szecesszionista kivitelű mcdiivó 
gusa volt a j ovo esztendei nagy ünneplésnek. 1 számol be annak a fényesen sikerült matinénak mű -

w ' kT^% 'bodalmi iskola, soráról uielyete hó Itiikán t,irtott a nnm/wW«/,'
d szülést tartott, melyet HoferKaroly igazgató nyitott prem. főgimnázium ifjúsága. Bresztovszky Ernő Vili. 
meg szép szavakkal. A amos Miklós ífj. elnök ódát írt o. t. megnyitó beszédet mondott: Hotter Salamon a
■■
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» CZ. költeményét; a szavaló! 

megdicsértek. - A lévai, főgimnázium «Szepesy Imre­
kor.-eben ez ideig a következő dolgozatokat olvasták 
tel : «A magyar mondakör feldolgozása íróink által» 
Scliwarcz Somától, «Nők a magyar történelemben. 
Knapp A.-tói, «Non scliohe, séd vita dist imus. Weiss 

• ~ A rozsnyói kath. főgimnázium .Révai 
kor»-ében november 26-ikán a. bírálók elfogadták 
Goots Miklós VIII. oszt. tanulónak Tinódi, Zrínyi és 
Gyöngyösi közt való párhuzamvonását és Lipták 
László VIII o. t. Balassi lyrájáról szóló értekezését. 
Az önképzőkör minden második héten tort üléseket 
a közbeeső vasárnapokon pedig régi magyar írók 
ismeretlenebb műveit olvassák. - A lőcsei fömmná-

„ - ... ,m,,8 zmm önképzőkörében eddig 24 művet adtak be, de

non alma» ez. fordítást; szerzője Prettenliofer J. VE. 
oszt. tan. Ezután Teli Anasztáz tanár úr tartott szép 
beszédet a művészetekről általában, 
főgimnázium, nov. 2(i. A bírálók
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11 Újvidéki, kath. 

elfogadták Suffer
Mór VII. oszt. tanulónak tiacine «Atháliá.-jából való „ , „ „ . . ,
műfordítását. -A,aizsmiyifőroálönképöőkörébon KovatvezetoiOmszar József,
legutóbb beadtak egy népszínművet, a melyről a szem- u , , . _ ,
füles bírálat kiderítette, hogy szerzője részint szószé- Számtani kérdés :
rmt másolta le, részint átdolgozta «A falu rosszából». . Egy ház mellett levő bekerített kertnek hossza 
«jnye Budapesti VEH. kér. állami főgimnázium, i 70 méter, szélessége 52 hs méter. A férj azt kívánja 
orpel Árpiul \ U. o. tan. a Zrínyiászról értekezett, hogy ezen kert fűvel legyen bevetve, á nő pedig azt
, a A- VII. o. t. «Hogy Kell növényeket gyűjteni. akarná, hogy a kert virággal legyen beültetve. Hoev

czimen felolvasást tartott. Soproni főreáliskola, mind a kettőnek kívánsága egyenlő mértékben telit- 
i eczember 2. A tagok az önképzés czéljáról vitatkoz- ' süljön, a kertész parancsot kap, hogy a kerítéstől 
tok ég annak azt a szakaszát tárgyalták, mely az ön- egyenlő távolságban tűzzön ki fűnek való helyet u
-epzokórökben történik. Módjainak találják az olva- középen maradó területen pedig, melynek a fűrészére
sast, muirást, vitatkozást, szavalást és bírálatot. (Hát i kitűzött területtel egyenlőnek kell lennie, ültessen 
a zene, rajzolás, festés sőt testgyakorlás, a melyekre virágokat. Mily hosszú és mily széles lesz a virágok-
,lz önképzőkörök működésüket újabban szintén kitér- 1 nak kitűzött terület?

FEJTÖRŐ.
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levelezőlapokat cserél. — Tég lás Géza. Magunk is kíván 
Mi volt a neve azon franczia tábornoknak, aki : vagyunk arra a csángó népmesére. Följegyzője meg-

ban van eltemetve, hol T. Napoleon emlékére szobrot i Kedves Géza barátunk! Mi lehet az a fájdalom, melynél' 
állíttatott. «megáll az idő is», mint költeményében mondja? Csak

nem «fogott» egy nap minden tárgyból «szekundát»

«»riSí í EE2S™S=SE=
és kormanytollaik nincsenek ? Az alsó gégefő és ft | a mit tudni akar. - Sell. M.' Szolnok. Magánpályáza- 
farm irigy hiányzik ; szegycsonttarajuk nincs; nagy tok istápolására nem vállalkozunk. — Wintersteln 
részüknél a farcsontok porcz által egyesülve zárt me- i Frigyes, Pozsony. A franczia republikánus naptárt 
denczét alkotnak; csontjaik velővel vannak kitöltve. ; Homme mathematikns szerkesztette. Az újév első napja 
lábaik erősek. szeptember 22-ikére esett, a mikor a köztársaságot ki­

kiáltották. A hónapok száma maradt 12, de ezek mind 
egyenlők, 30 naposak és nem hetekre, hanem három 
decasra (10 nap) oszoltak. A hónapok nevei összekötte 
tesben vannak a természet azon tájbeli milyenségével: 
vendémiaire (szüretelő), brumaire (ködös)," frimaire 
(fagyos), nívósé (havas), jduviiise (esős), rentöse (szeles) 
germinal (csírázó), fhrcal (virágzó), prairial (kaszálói" 
messidor (arató), thermidor (forrói, frvctidor (gyümöl­
csös). Ezek 360 napot adtak, a hátralevő ötöt nemzeti 
ünneppé avatták • az ész, a munka, a szép cselekedetek, 
a jutalom es a goudolatszabadság ünnepévé. A szökőév 
366. napját pedig a nemzet közös nagy ünnepévé tették, 
lecliet Károly, Sopron. A műegyetemen mérnöki, 
gépészmérnöki, vegyészeti és egyetemes szakosztályok 

Megfejtési határidő 1899. deczember 17. vannak. - Gottlieb Arthur előfizetőnk Szegeden

,zamtanikerd.es. Meg marad 02791 u lat ezüst az 1Rkolai IV. o. tan. Budapesten (Muzeum körút 33 
elegyben. Földrajzi kérdés: Bábolna. Történelmi kér- 'Avulfkl előfizetőkkel); Mauchs Elemér gimn. VII. 0. t, 
dés; Colloredo-Mansfeld Jeromos gróf, táborszer- <, (Akácz-uteza 17. sz.) helyből feladottakat kér 
nagy. Természetrajzi kérdés: Kózsás fülfű Kémeit üt i"n" Is enu kölfŐ1 tehetség csillan ki belőle.
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Természetrajz! kérdés :
sem 26-án kelt 26808. sz. alatt,
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
SZERKESZTI főmunkatárs :Negyed évre — 1 frt 20 kr.

fél évre .............. 2 frt 40 kr.
I'gész évre __

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:D-r KUPP KÖBNÉL GAAL MÓZES.
Kép rejtvény. Budapest,

Kiadja a Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet lv"ker-- Egyetem-utcza 4. szám. 
_ _ _ _ _ _  és könyvnyomda.

4 frt 80 kr.
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Mff/jelevilt min,lm vasárnap.W kéziratokat nem adunk vissza.
r\

SiI KÜL ()NÖS VÉGKEN DELE T. fnm!itZdettfkiirÍÜÖtte forogűi minden, végre ő is 
padlójára ' f°rg0tt’ 8 a Padró1 lezuhant a fedélzet

Milner biztatta, hogy hogy 
s el akarta őt vinni 
nem

z I
Verne Gyula regénye. 

Egyedül jogosított magyar fordítás.
12

%
féljen, keljen fel, 

a kéményhez, hol a ringatozás
II ne
:■ Innen akar vasúton, akár hajón eljuthattak 

lexasba. Milnernek az az ötlete támadt, hóm- ió 
volna hajon menni. Míg ö ezen gondolkodott 
( rahhe open a hatodik ebédjét fogyasztgatta, 
feledkezvén meg sem a hat korsó sörről, 
wiskys pohárkák törvényes számáról.

A Sherman nevű gőzös volt akkor épen 
ennek a fedélzetére hurczolta fel Crabbét 
notes John Milner.

A kapitány roppant boldog volt, hogy olyan 
híres-nevezetes ember lesz az utasa. Nem is mu­
lasztotta el, hogy illendő tisztelettel fogadja :

— Mélyen tisztelt uram,

olyan nagy.
Crab.be ^ akart kelni, de nem tudott.
Cur tis kapitány is oda sietett s részvevőén monda ■ 
- Latom mi a baj 1 ... No de bagyján I E ki: 

való ember hamar túlesik rajta.
A .tengeri betegség, ebből a húskolosszusból 

irtozatos erővel tort ki. Milner megijedt, s kérte 
a kapitányt, hogy vitesse le Crabbét a kabinjába.

No hiszen könnyű volt ezt mondani, de nehéz 
megtenni. A kapitány tizenkét erős matrózát moz-
gositott, de arról,hogy Crabbét fölemeljékapadló-
rol, szó sem lehetett.

Végre is nem 
tekintvén

;

I

fi 811 nem 
sem a

SZ I ;

1 II: 1! soron, 
a rette-

11

■,í
i

>.>>mein
,, . mondá Curtis kapi-

rendkívül megtisztelő reám nézve, hogy 
'•pen az én hajómat választotta.

Crab be módfelett bután révedeztette ökör-sze­
met a kapitányon, s azután az ebédlő nyitva levő 
ajtajan megakadt szeme, ösztönszerűleg csak

mm
»trSwÄ m. JSzz**vo1” * “ *“

' 0rm8t a ,,ten8en betegség.» szörnye kínozta. Május 11-dikén márfelczihelődött Milner, pedig

'i; Itehettek egyebet, mint hordónak 
nget-eg hústömeget, hengergették — 

s így aztan boldogultak vele.
Milner így szólott a kapitányhoz :

, A % czndar sós wz'bogy lekapta Crab-
>et a hibáról, hát ha még pálinka lenne a tender 

vize ? . . . °
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